
第三次盛岡市水道事業基本計画に係る前期計画の実績値について

○主要指標
当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

行政区域内人口 (A) 人 294,800 294,072 292,980 292,014 290,456 288,816 287,326 291,771 283,547 － 　－

給水区域内人口 (B) 人 290,969 290,362 289,409 288,522 287,093 285,531 284,149 288,323 280,663 － 　－

給水人口 (C) 人 288,484 287,952 286,982 286,206 284,879 283,379 282,143 287,102 279,577 － 　－

水道普及率 (C/A) ↗ ％ 97.9 97.9 98.0 98.0 98.1 98.1 98.2 98.4 98.6 ○ 上昇傾向にあるが，中間目標値を下回っている。

給水普及率 (C/B) ↗ ％ 99.1 99.2 99.2 99.2 99.2 99.2 99.3 99.6 99.6 ○ 上昇傾向にあるが，中間目標値を下回っている。

有効率 ↗ ％ 94.0 94.3 94.8 95.7 95.7 96.4 96.6 94.5 95.0 ◎ 最終目標値を上回っている。

有収率 ↗ ％ 92.3 92.6 93.2 94.0 94.1 94.7 94.8 92.4 92.7 ◎ 最終目標値を上回っている。

○施策別指標

当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

→ 件 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ◎ ０件で推移しており，給水の安定性が確保されている。

→ 認証 認証 認証 認証 認証 認証 認証 認証 認証 ◎ 継続して認証されており，優良検査機関である証明を維持している。

↗ ％ 97.0 97.80 97.80 97.82 97.79 97.80 97.79 97.2 97.3 ◎ 最終目標値を上回っている。今後も普及促進の継続が必要である。

↘ ％ 28.9 27.8 27.0 26.3 25.7 24.9 24.1 25.1 21.3 ○
中間目標値を達成している。年々減少しているが，引き続き，補助制
度の広報等の充実が必要である。

当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

↗ ％ 50.2 50.3 50.3 50.3 69.6 69.6 69.6 50.8 53.6 ◎
最終目標値を上回っている。今後の耐震補強工事等の実施により，上
昇することが見込まれる。

↗ ヵ所 82 75 75 75 78 81 84 94 94 ○
中間目標値を下回っている。前年度に比べ増加したが，今後も計画的
なブロック形成が必要である。

↗ ％ 29.0 30.3 31.0 31.5 31.5 31.8 32.1 41.8 46.9 ○
中間目標値を下回っているが，基幹管路の整備完了により，上昇する
見込みである。今後も計画的な管路整備が必要である。（全国
26.6％　令和元年度末）

↗ ％ 67.7 68.2 68.6 68.8 68.8 69.0 69.1 79.0 83.6 ○
中間目標値を下回っているが，基幹管路の整備完了により，上昇する
見込みである。今後も計画的な管路整備が必要である。（全国
40.9％　令和元年度末）

↗ 個/千人 18.9 20.0 23.5 27.1 29.3 37.8 42.5 43.0 64.7 ○
中間目標値を下回っている。前年度に比べ増加したが，今後も計画的
な保有が必要である。

指標の状況

配水池耐震施設率

配水調整ブロック整備数

基幹管路の耐震化率

基幹管路の耐震適合率

可搬ポリタンク・ポリパック
保有度

指標 性格 単位
実績

水源の水質事故数

水道GLPの認証継続

直結給水率

鉛製給水管率

Ⅱ　いざという時に備えます（災害対策の充実）

◎：最終目標値を達成している。
○：最終目標値を達成する見込みである。
△：最終目標値の達成が困難な見込みである。

指標の状況

指標 性格 単位
実績

指標の状況

Ⅰ　信頼を届けます（安全で良質な水道水の供給）

指標 性格 単位
実績



当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

↗ ％ 65.0 64.5 64.1 63.5 73.4 73.0 72.1 64.2 68.0 ◎
最終目標値を上回っている。平成29年度末には一日配水能力（中屋敷
浄水場）の減少に伴い一旦増加したが，それ以降は１日平均配水量の
減少に伴い下落傾向にある。

↗ ％ 23.3 24.2 24.9 25.5 26.4 27.4 28.1 29.6 34.6 ○
中間目標値を下回っているが，年々上昇している。今後も計画的な管
路整備が必要である。

↗ ％ 46.0 46.7 47.3 47.8 48.7 49.5 50.1 52.2 57.3 ○
中間目標値を下回っているが，年々上昇している。今後も計画的な管
路整備が必要である。

↘ kwh/㎥ 0.32 0.33 0.33 0.34 0.33 0.32 0.32 0.32 0.31 ○
中間目標値を達成している。横ばい傾向にあるため，一層の環境配慮
の取組が必要である。

当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

↗ ％ 73.3 73.0 72.7 72.5 72.3 72.4 72.2 78.1 82.3 △
中間目標値を下回っている。当初値を下回る状況が続いているため，
啓発や広報等による利用率の向上が必要である。

↗ ％ 93.4 92.7 92.1 92.3 90.5 93.4 92.6 95.1 96.7 △
中間目標値を下回っている。当初値を下回る状況が続いているため，
今後の普及啓発の充実が必要である。

↗ 人/千人 10.4 9.1 7.1 9.6 8.9 9.8 9.1 10.6 11.1 ○
中間目標値を下回っている。当初値より下回る状況が続いているほ
か，新型コロナウイルス感染症の状況により見通しは不透明である。

当初 中間目標 目標
25年度 26年度末 27年度末 28年度末 29年度末 30年度末 01年度末 01年度 06年度

↗ ％ 1.30 2.80 2.79 2.64 2.71 2.96 2.75 1.43 1.55 ◎ 最終目標値を上回っている。目標値を上回る割合で推移している。

↗ ％ 68.93 70.06 71.83 74.13 76.57 78.53 80.67 73.00 78.00 ◎ 最終目標値を上回っている。年々増加している。

↗ ％ 99.08 99.43 99.46 99.51 99.24 99.40 99.25 99.14 99.77 ○
中間目標値を上回っている。中間目標値を上回る割合で推移してい
る。

↘ 億円 159 150 131 125 111 98 84 100 60 ○
中間目標値を達成している。年々減少しており，今後も計画的に償還
する。

↗ 回 9 6 14 31 33 33 48 15 15 ◎ 最終目標値を上回っている。年々増加している。

総資本利益率

自己資本構成比率

水道料金収納率（現年度分）

企業債残高

技術継承研修開催回数

指標の状況

口座振替払利用率

直接飲用率

水道施設見学者割合

Ⅴ　堅実な舵取りを約束します（健全経営の推進）

指標 性格 単位
実績

指標 性格 単位
実績

指標の状況

施設利用率

管路の耐震化率

管路の耐震適合率

配水量１㎥当たり電力使用量

Ⅳ　お客さまの笑顔とともに（お客さまサービスの向上）

指標の状況

Ⅲ　未来を確かなものとします（計画的な施設の更新・改良）

指標 性格 単位
実績


